


 

 تصحيح الموضوع الاول
     ؟هل تبني المجتمع للنظام الاقتصادي الرأسمالي يضمن الازدهار الاقتصادي

 طرح المشكلة 

 مدخل:

تصادية وراء البحث عن انظمة اقافرازات النشاط الاقتصادي في العصر الحديث  كان 

ادية  اهم تنظم هدا النشاط  بهدف الوصول به الى تحقيق التطور  و الرفاهية الاقتص

 هده الانظمة النظام الاقتصادي الرأسمالي  و النظام الاشتراكي

ية لكنهما تحقيق التطور و الرفاهية الاقتصاد >ر النظامان يشتركان في الغايةالمسا

  <عة المبادئ كالوسائل التي تحقق دلكيختلفان في طبي

راكي الرأسمالي ام الاشت  _في ضل هدا التعارض نتساءل  أي من النظامين  المشكلة

  ?يعد النظام  الاقتصادي الامثل  لتحقيق التطور و الرفاهية الاقتصادية 

 سلامة اللغة 

 محاولة حل المشكلة 

 الجزء الاول 

ق تصادي الرأسمالي يعد النظام الامثل لتحقيالنظام الاق عرض الاطروحة الاولى

>دافيد ريكاردو _ادم سميث  >التطور و الرفاهية الاقتصادية   

مر الدي مبادئ النظام الاقتصادي الرأسمالي  تتناغم مع الطبيعة البشرية  الا  الحجة

 يجعلها الامثل  للممارسة الاقتصادية

حقيق ها النظام  الرأسمالي  وتوجود علاقة ضرورية بين المبادئ التي يتأسس غلي

لمنافسة علاقة كل من الملكية  الفردية لوسائل الانتاج ا >الازدهار و التطور و الرفاهية

<يةالحرة  قانون العرض و الطلب  بتحقيق تلك الغا  

+الامثلة و الاقوال سلامة اللغة     

غلالي  واقع الممارسة الاقتصادية  في النظام الرأسمالي يؤكد على انه نظام است نقد

 فأي تطور و رفاهية  في ظل نظام استغلالي 



 

 الجزء الثاني

حقيق عرض الاطروحة الثانية  النظام الاقتصادي الاشتراكي  يعد النظام الامثل  لت

  <كارل ماركس انجلز >الازدهار و الرفاهية الاقتصادية 

رد من جهة مبادئ النظام الاقتصادي الاشتراكي تتناغم و الطابع الاشتراكي للف الحجة

 و الطابع الجماعي للعملية الانتاجية من جهة اخرى

صادية  علاقة مبادئ النظام الاقتصادي الاشتراكي بتحقيق الازدهار و الرفاهية الاقت

صادية ولة في الشؤون الاقتعلاقة كل من الملكية الجماعية لوسائل الانتاج  تدخل الد

 التخطيط المركزي 

+الامثلة و الاقوال سلامة اللغة     

غريزة  الحرية >النظام الاقتصادي الاشتراكي  وهو يتنكر للطبيعة البشرية  نقد

لى انما هو يعطل طاقات الافراد و يدفعهم للكسل و الخمول و الواقع شاهد ع <التملك

 دلك

 الجزء الثالث 

ي تحقق النظام الاقتصادي الاسلامي  يعد الامثل  للممارسة الاقتصادية الت  التركيب

 التطور الاقتصادي و رفاهية الفرد و المجتمع  

 ملاحظة يمكن للمترشح التركيب بالنظامين الرأسمالي و الاشتراكي  

 >ةمبادئ النظام الاقتصادي الاسلامي  تعكس واقعية الممارسة الاقتصادي   الحجة

  <ملكية فردية مقيدة بمصالح الجماعة

ى الاستغلال ربط العملية الاقتصادية  بالقيم الاخلاقية  و ما يفضي اليه من القضاء عل

امن و و تحقيق التوازن بين مختلف الشرائح الاجتماعية  من خلال احياء قيم التض

 التكافل بين افراد المجتمع

 -موقف شخصي مبرر ينسجم و منطق التحليل  

+الامثلة و الاقوال سلامة اللغة  - 

 حل المشكلة



 

 -استنتاج موقف ينسجم و موقف التحليل 

 تبريره 

 -  مدى انسجام الحل  مع منطوق المشكلة

 الامثلة و الاقوال

+ سلامة اللغة  - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 تصحيح الموضوع الثاني

 ه الاطروحةذدافع عن ه قيل أن: "الألفاظ قبور المعاني" 

 طرح الاشكالية 

 .تمهيد عام

  .تعريف اللغة و الفكر-

  .التسليم باللغة القائلة بان اللغة تعرقل الفكر

  .كيف تفسر عرقلة اللغة للفكر

 .سلامة اللغة 

 محاولة حل الاشكالية 

  .عدم التناسب بين اللغة و الفكر  : الموقف المطروح)

 .اللغة طابعها مادي  منفصل و الفكر طابعه روحي متصل  : المسلمة

 .الفكر اوسع من اللغة  الفكر واحد واللغة متعددة  و متنوعة   : البرهنة

  .توظيف الامثلة و الاقوال

 .سلامة اللغة 

 . )ديحاالاتجاه الأ(هناك تناسب بين اللغة و الفكر : عرض منطق الخصوم) 2

نقد منطق الخصوم  من حيث الشكل  اللغة و الفكر متمايزان  وليس كما يرى  

 .اصحاب الاتجاه الواحدي 

 .نقد منطق الخصوم  من حيث المضمون  اللغة لا تعبر عن كل افكارنا و مشاعرنا 

 .الامثلة والاقوال 

 .سلامة اللغة

 .الدفاع عن الاطروحة  بحجج شخصية شكلا  )3



 

 .الدفاع عن الاطروحة بحجج شخصية مضمونا 

 . )الاتجاه الثنائي(الاستدلال بمذاهب فلسفية  

 .الامثلة و الاقوال 

 حل الاشكالية 

 . عدم تناسب الفكر مع اللغة صحيح : الأخذ به.قابلية الموقف للدفاع عنه و 

 انسجام الخاتمة مع التحليل 

 .مدى تناسق الحل مع منطوق المشكلة 

  .الامثلة و الاقوال

 .سلامة اللغة 

 .يمكن للمترشح ان يقدم الجزء الثالث عن الثاني في محاولة حل الاشكالية  : ملاحظة

 تصحيح  الموضوع الثالث النص

 طرح المشكلة 

 .مقياس العلمية و الموضوعية  : المنهج التجريبي

العلوم التطبيقية  ومنها نجاح المنهج التجريبي في علوم المادة الجامدة اغرى مختلف 

 . البيولوجية

 .انسجام التقديم  مع الموضوع

 .صحة المادة المعرفية 

ضبط المشكلة شكلا و مضمونا  هل يمكن للبيولوجيا  ان تنجح في تطبيق المنهج 

هل يمكن للبيولوجيا ان تتجاوز العوائق ؟ التجريبي مثلما نجحت علوم المادة الجامدة

 ؟ريبيق المنهج التجالتي تعترضها في تطبي

 .سلامة اللغة 

 محاولة حل المشكلة 



 

 الجزء الاول

تحديد الموقف  شكلا و مضمونا  يعتقد صاحب النص  بان البيولوجيا  نجحت في 

 .تطبيق  المنهج التجريبي  وتجاوزت الاعتراضات التي وجهها الخصوم ضدها 

 .سلامة اللغة

 الجزء الثاني 

تجارب كود برنارد الشهيرة التي تثبت امكانية  )ا  -: بيان الحجة شكلا و مضمونا

النتائج المخبرية  المحققة في مجال العلوم التطبيقية  ) ب -التجريب  على الكائنات الحية

 .الطبية و الزراعية  

 .الصياغة المنطقية للحجة 

 . )مركب الانسولين (التمثيل للحجة

 .سلامة اللغة 

 الجزء الثالث  

 …لا يمكن انكار ما احرزته  البيولوجيا من نجاحات  : مناقشة الموقف

 .غير ان نتائج البيولوجيا  لا تضاهي  ما بلغته نتائج الفيزياء من دقة

  .فحص و نقد الحجة  هناك عوائق اخرى امام البيولوجيا من طبيعة اخلاقية و قانونية

 ) ……الاجهاض الاستنساخ

 .)تبريره(تأسيس الراي الشخصي  

 حل المشكلة

 .مدى انسجام الخاتمة مع التحليل

 .مدى تناسق  الحل مع منطوق المشكلة

 .مدى وضوح حل المشكلة 

 .توظيف الامثلة او الاقوال المأثورة



 

 .سلامة اللغة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


